

俗習的年送灶送

風土人情



粵俗不重「臘八」，
惟尾禡、送灶、

圓年為臘月三令節。都有古譜。
青君。

人人未能免俗的節日，也接踵而來，臘八吃臘八粥，在廣東民間是不重視的，所以在臘八那裡，也沒有甚麼儀式舉行，粵人所重視的，正是尾禡、送灶、圓年。

春節又快到了，一入臘月，迎春的氣氛就日漸濃厚起來，臘八那裡，也沒有甚麼儀式舉行，粵人所重視的，正是尾禡、送灶、圓年。

聽止，恐有慢其神，乃祀之，名禡祭，則禡祭亦出師祭神的名稱，不過古之商場經紀亦名「牙」。牙祭亦可作商人祭神之舉，而「常讀著錄」則說「始於楚蜀，四方競傳之」。各說並可也。

韓信被漢高強迫反，讀了韓信的一頁歷史，對於韓信這個人，可以下的結論是，韓信善於作戰，拙於政治，也不懂得用人！

爲了利便擴在各廣場和街頭的人，小販們川流不息地供應各種傳統的牛果。

到了十二月份最後的幾天，葡萄的價錢便直線上升，除非你早已訂購，否則，一顆葡萄可能值十五不塞他（相當於港幣八角）！

當然，各廣場上還有許多與之所的跳舞，唱歌，暢飲和吾意的惡作劇。馬路上人的確愛用樽塞當開的豪興去迎接新年的。

凌晨九時半左右，人們開始回家，吃新的一年的第一頓早餐。

韓信手下並沒有人才只有一個愧徹

，算是代他打算的了，却又不能任用；

後來愧徹更要去佯狂以避禍呢！

韓信在被封爲楚王之後頭，一件不合的是收容了項羽舊將鍾離昧，劉邦聽到了消息，叫韓信把鍾離昧交出來，韓

信却推說鍾離昧並不在此。

劉邦便接納了陳平的計謀，爲稱要

現有的西裝上衣隻隻袖口每邊都有二粒鉚扣子，當然亦有簡成二

粒或一粒的，看起來它裝飾的成份似乎大過實用，要是一件簇新煥然

的老西沒有那幾粒扣子，我想誰亦會覺得是缺陷的，這幾粒扣當我們

伏案一作或在用膳的時候對於保護袖口清潔確是有一定的功勞，我們穿起一套西裝是容易弄髒的，就是兩個袖口，事實上西

裝袖洗滌一般比上衣方便，洗一套二件頭的西裝一般昂幾元而單洗

一條褲則只要一元多，可見上衣的價錢比較貴些，

上。

將欲臨人長短，先思自己如何。
少年沈默最妙，已心既存，人自生敬。
遇詭詐人，變幻百端，以至誠待之彼術自窮。
人不能無差錯念頭，只要扯得轉來。

一種向身間歡呼的儀式，像鬥牛與响板一樣，成爲西班牙人生活中重要的一部份。不管你在甚麼地方，不管你是何等樣人，都要進行這個傳統的儀式，但它的起源和本來的意義，早已無法稽考。

所謂儀式，就是在新年降臨時，依時鐘聲吃十二顆葡萄，嘗一下，吃一顆，而且許一個願，鐘聲完了，動作也要及時完成，聽起來這似乎很簡單，但當你試過之後，便知並不容易。

不管你是否等樣人，都要進行這個儀式，不管你在甚麼地方，中央廣場，抑或在酒店或旅館進膳，人人都要爲這個傳統儀式而吃了，所謂儀式，就是在新年降臨時，依時鐘聲吃十二顆葡萄，嘗一下，吃一顆，而且許一個願，鐘聲完了，動作也要及時完成，聽起來這似乎很簡單，但當你試過之後，便知並不容易。

不管你是否等樣人，都要進行這個儀式，不管你在甚麼地方，中央廣場，抑或在酒店或旅館進膳，人人都要爲這個傳統儀式而吃了，所謂儀式，就是在新年降臨時，依時鐘聲吃十二顆葡萄，嘗一下，吃一顆，而且許一個願，鐘聲完了，動作也要及時完成，聽起來這似乎很簡單，